

зазначені особи, які можуть бути суб'єктами особистих немайнових прав, не є правонаступниками автора. Вони наділені цими особистими немайновими правами чинним законодавством, тому і є суб'єктами цих прав згідно з законом. Особисті немайнові права всіх авторів мають моральний характер, вони є основою для суспільної оцінки того чи іншого автора та оцінки його вкладу в розвиток науки, культури, мистецтва та в прискорення науково-технічного прогресу.

1. Цивільний кодекс України від 16.01.2003р. № 435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15>

2. Стефанчук Р. О. Особисті немайнові права фізичних осіб у цивільному праві (поняття, зміст, система, особливості здійснення та захисту): Монографія / Відп. ред. Я. М. Шевченко. Хмельницький: Видавництво Хмельн.ун. управл. та прав., 2007. 626 с.

3. Пленум Вищого Господарського суду України «Про деякі питання практики вирішення спорів, пов'язаних із захистом прав інтелектуальної власності»: від 17.10.2012 р., № 12. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0012600-12#Text>

УДК 347.627

DOI: 10.31733/17-03-2023-686-687

А. КОЗАР

старший партнер, директор Адвокатського об'єднання «КД-ГРУП», адвокат

І. МЕЖЕВСЬКИЙ

Юрист Адвокатського об'єднання «КД-ГРУП»

**ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД ЩОДО РОЗІРВАННЯ ШЛЮБУ
З ІНОЗЕМЦЕМ В УКРАЇНІ**

На жаль чи на щастя, багато українців шукають кращого життя за кордоном, у тому числі шляхом укладення шлюбного союзу з іноземцями. Але, як свідчить практика, щасливе спільне подружжя може зберігатися не довго, що призводить до руйнування сімейного життя та надалі супроводжується процесом розірвання шлюбу.

Останнім часом в Україні досить актуальним постають випадки розірвання шлюбів з іноземцями, через що, чоловік чи жінка (громадянин(-ка) України) потребують правильної правової підтримки. З огляду на те, що одна зі сторін не є громадянином України, існує багато нюансів і специфіка завдань, вирішення яких, вимагає додаткових юридичних знань.

Завдяки досконалому аналізу національних і міжнародних нормативно-правових актів адвокатами та юристами Адвокатського об'єднання «КД-ГРУП» не складе труднощів вирішити будь-які завдання, пов'язані з розлученням.

При здійсненні даної процедури дуже важливо приділити максимум уваги таким аспектам, як:

- 1) Право якої країни слід використовувати для регулювання розлучення з іноземцем;
- 2) Яка нормативно-правова база допоможе Вам досягти успіху;
- 3) Переваги при оформленні розлучення в Україні;
- 4) Прецедент розлучення в Україні, для громадян іншої країни;
- 5) Рішення суду – є офіційним доказом, яке може підтвердити факт припинення шлюбних обов'язків;
- 6) Що робити з дітьми? І багато іншого.

Розірвання шлюбу між громадянином України та іноземцем в Україні здійснюється з урахуванням норм Закону України «Про міжнародне приватне право» [1].

Відповідно до законодавства України, подружжя, яке не має спільних дітей, може розірвати шлюб органом ДРАЦС проте, як правило, розірвання шлюбу між громадянином України та іноземцем здійснюється в судовому порядку.

Згідно з частиною першою статті 76 Закону України «Про міжнародне приватне право», зокрема передбачено, що суди України можуть приймати до свого провадження і

розглядати будь-які справи з іноземним елементом, якщо на території України відповідач у справі має місце проживання або місцеперебування, або рухоме чи нерухоме майно, на яке можна накласти стягнення, або знаходиться філія або представництво іноземної юридичної особи – відповідача, а також, якщо дія або подія, що стала підставою для подання позову, мала місце на території. До такої події можна віднести укладання шлюбу між громадянином України і іноземцем на території України і видання відповідного свідоцтва про шлюб.

Відповідно до постанови Пленуму Верховного Суду України від 21 грудня 2007 року № 11 «Про практику застосування судами законодавства при розгляді справ про право на шлюб, розірвання шлюбу, визнання його недійсним та поділ спільного майна подружжя» в разі розірвання шлюбу між громадянином України та іноземцем, один з яких проживає в Україні, питання підсудності визначається за загальними правилами, встановленими статтями 27-29 Цивільного процесуального кодексу України [2].

До Вашої уваги хочемо навести приклад реальної судової справи, в якій було надано правову допомогу суб'єктам сімейних відносин, в якій чоловік виступав іноземцем, а жінка громадянкою України.

31 серпня 2002 року між, Івановою Світланою та Пшевським Каземіром був зареєстрований шлюб, про що районним відділом державної реєстрації актів цивільного стану управління юстиції в Книзі реєстрації актів про одруження зроблено запис за № 697 та видано свідоцтво про одруження серії III-КИ №1633828.

Від шлюбу з відповідачем у подружжя є син – Пшевський Іван, 30 грудня 2005 року народження, що підтверджується свідоцтвом про народження серії I-КИ №0388833, виданим 18 січня 2006 року відділом реєстрації актів цивільного стану міського управління юстиції в області.

Спільне життя позивачки з відповідачем не склалося, а тому у шлюбних відносинах не перебували довгий час. Кожен з них живе своїм життям та своїми інтересами. Примирення між позивачкою та відповідачем неможливе. Подальше спільне життя Іванової С. і відповідача як подружжя і збереження шлюбу суперечило б їхнім інтересам, а також інтересам їхньої дитини.

Причиною припинення шлюбних відносин стала різниця інтересів, характерів, відсутність в родині взаєморозуміння та довір'я.

Згідно з частиною 3 статті 105 Сімейного кодексу України шлюб припиняється внаслідок його розірвання за позовом одного з подружжя на підставі рішення суду, відповідно до статті 110 цього Кодексу [3].

Таким чином, суддею позовні вимоги Іванової Світлани до Пшевського Каземіра про розірвання шлюбу – задоволено, а шлюб між ними, зареєстрований 31 серпня 2002 року у відділі реєстрації актів громадянського стану управління юстиції, актовий запис № 697 - розірваний.

Апеляційна скарга на рішення суду подається протягом тридцяти днів з дня його проголошення. Якщо в судовому засіданні було оголошено лише вступну та резолютивну частини судового рішення або у разі розгляду справи (вирішення питання) без повідомлення (виклику) учасників справи, зазначений строк обчислюється з дня складення повного судового рішення.

Рішення суду набирає законної сили після закінчення строку подання апеляційної скарги всіма учасниками справи, якщо апеляційну скаргу не було подано. У разі подання апеляційної скарги рішення, якщо його не скасовано, набирає законної сили після завершення апеляційного перегляду.

На підставі всього вищевикладеного, розірвання шлюбу з іноземцем здійснюється в судовому порядку, тому, щоб перегорнути нову сторінку свого життя, слід ретельно побудувати покрокову тактику вирішення проблеми, аби уникнути будь-яких складнощів в процесі цивільних правовідносин.

1. Закону України «Про міжнародне приватне право», Документ 2709-IV, чинний, поточна редакція — Редакція від 15.10.2022, підстава - 2627-IX

2. Цивільний процесуальний кодекс України, Документ 1618-IV, чинний, поточна редакція — Редакція від 06.11.2022, підстава - 2689-IX

3. Сімейний кодекс України, документ 2947-III, чинний, поточна редакція — Редакція від 19.02.2022, підстава - 2008-IX

4. Постанова №11 Про практику застосування судами законодавства при розгляді справ про право на шлюб, розірвання шлюбу, визнання його недійсним та поділ спільного майна подружжя, Документ v0011700-07, поточна редакція — Прийняття від 21.12.2007